



2002 日巡感想

Sweet melody 合唱團第三十四屆團長 林宏明

高雄醫學大學合唱團應東京在日台醫人及京都大學醫學部之邀請，分別於九月八日及九月十四日在東京及京都兩地舉行聯合音樂會。合作團體包括東京的在日台醫人、京都大學醫學部合唱團以及京都病院協會合唱團。合唱團全體團員歷經了一年的籌備以及校長、學務長及日本學長的辛苦策劃，活動終於圓滿的落幕了。高醫的同學們不但贏得熱烈的掌聲，也成功的留給學長們以及京大醫學部同學們一些深刻的回憶。

回憶起出發之前碰巧遇上颱風侵襲台灣，當時我們還怕不能成行，所有幹部及長官均爲了此事大傷腦筋，後來得知颱風不影響航班時，團員們興奮的不眠不休地搶時間聯絡，才可及時的在早上六點半使全團員在機場集合出發。到了東京，合唱團更是大膽的嘗試讓所有團員於東京的學長姊家中Home stay。團員們各自搭乘地鐵前往學長姊家中，並由學長姊們招待，這是一段令人難以忘懷的經驗，如此，可使得每位團員了解旅日校友的生活狀況以及當初到此發展的艱辛。另外，對於日本不同於本國的風土民情，也有深入的了解，我相信這是一般遊客走馬看花所得不到的寶貴經驗。

在東京演出時，學長們熱情的讚賞我們的原住民組曲，而我們所演唱的台灣鄉土歌曲更是受到他們的喜愛，因爲故鄉的歌可使他們一解思鄉之愁。學長對我們說，「雖然他們旅居日本，在日本開業並且事業有成，但他們沒有一天停止熱愛台灣。」在音樂會中，有些學長還拉起布條，表明支持台灣加入WHO，令我們相當感動。

在京都演出的前一天，我們陪同了醫學院院長黃俊雄以及學務長吳明忠等長官參訪了京大病院及當地的武田病院，在此次參訪中，我們見識到了日本的醫療設備、制度以及許多對慢性病、中年病的特殊治療方法，真是受益匪淺。

接著便與京大的同學做第一次的接觸～一同地練唱。隔天的演出，吸引了許多日本人來觀看，雖然他們可能不懂我們歌詞的內容，但從他們對於聆聽原住民組曲時，臉上露出的驚訝神情，我相信他們一定會對台灣，這個他們曾經殖民但不曾用心去認識的地方更有興趣，對高雄這個與京都府內有著相同地名的地方印象更加深刻。

高醫合唱團與京大醫學部合唱團經過此次的交流活動後，日後還會有什麼接觸呢？是單純的團員間電子郵件的聯絡，還是下一次更大的合作演出，還是…未來的事我也不知。不過可以確定的是每位團員，都見識到了台灣與鄰國日本的差別以及高醫與京大的差別-從中取經，希望藉由這次的交流，可將這些由旅居日本的學長們爲我們爭取機會而得到的寶貴知識，進而成爲高醫邁向國際化的重要經驗。



bodies

the



sweet

melodies



sweet
melodies